



“琼崖好书阅读平台”上线

读者可免费畅享30万册电子图书、6万集听书资源

本报海口7月22日讯（海南日报记者刘晓惠 实习生劳兰婷）打开手机，一个“掌上书屋”跃然屏上。7月22日，“琼崖好书阅读平台”正式上线，读者可扫码或在微信小程序页面搜索进入该平台免费使用。目前，该平台汇聚超30万册电子图书、6万集听书资源，不仅是功能齐全的阅读工具，更是链接知识、服务生活、促进交流互动的新型文化载体。

海南日报全媒体记者体验登录“琼崖好书阅读平台”时发现，平台主页醒目展示着多本“琼版好书”，其中包括《南繁——筑牢中国饭碗的底座》《海南简史》《孙中山与海南》《苏东坡时代》等佳作，集中展示海南本土优秀出版物，点击进入任意书籍，即可清晰阅览原文。

平台页面还设置了“新时代新经典”“琼崖好书”“少儿绘本”“期刊”“在线视频”“数字人推荐”“自贸港大讲坛”等八大特色内容版块，分类清晰便于读者查找。其中“自贸港大讲坛”聚焦海南自贸港建设中的政策解读、产业发展以及人文风貌等内容，助力广大读者深度了解海南的历史底蕴、文化魅力与发展脉络，增强文化认同感。

继续向下滑动，“好书共读”“主题活动”等模块，鼓励书友间社交分享，平台将策划组织线上线下相结

合的阅读推广活动，让书香真正融入百姓日常生活；“每日荐书”“好书分享”“年度热门”等特色栏目，则为读者推送优质读物，带来丰富的阅读选择。

当天，海南自贸港全民阅读形象大使樊登发来祝贺视频。他表示，阅读不可替代，而好书平台的价值在于提供推荐筛选，帮助打破“信息茧房”。樊登呼吁大家保持终身学习的阅读习惯，以适应世界变化，期待更多人通过“琼崖好书阅读平台”获益。

“琼崖好书阅读平台”可以说是“零门槛”，上线操作简便，满足全民阅读需求。”海南凤凰新华出版发行有限公司宣传部主任雷志向记

者介绍，所有用户均可通过微信小程序直接登录访问，无须额外下载安装，手机、电脑等多端口均可访问，便捷实现“处处可读、时时能读”，致力于让优质阅读资源触手可及，覆盖城乡各个角落。

在数字技术重塑文化传播格局的当下，“琼崖好书阅读平台”的上线具有多重意义。海南省委宣传部相关负责人表示，这既是以“数”惠民的创新性实践，也是以“数”拓界、以“数”强省的探索性举措。平台将为海南创新全民阅读模式、推进“向数图强”战略、激发数字出版产业活力提供有力支撑，进一步彰显自贸港全民阅读的气度、风度与温度。

活动现场，10个“琼崖好书阅读平台”数字阅读体验试点同步授牌，分别是儋耳追光驿站书店、海南新华书店海岛书香书店、海口市秀英区长流镇美德村农家书屋、三亚市海棠区龙海大社区“智慧书屋”、儋州市那大镇茶山村农家书屋、万宁凤凰九里书屋、陵水黎族自治县本号镇本号书苑、五指山市水满乡毛纳村农家书屋、澄迈县大丰镇才存村农家书屋、昌江黎族自治县石碌镇山竹沟村农家书屋。

据了解，“琼崖好书阅读平台”由海南省委宣传部指导，海南省出版发行集团牵头建设、北京中文在线阅读公司承建。

第二届“邮政杯”海南日报朗读者主题活动启动

即日起至9月14日征集参赛作品，10月9日进行总决赛

本报海口7月22日讯（海南日报记者黎鸿羊）7月22日下午，第二届“邮政杯”海南日报朗读者主题活动启动，旨在纪念海南解放75周年，以朗读的形式回顾历史、展望未来，激发全民爱国热情和奋斗精神，让党报好声音传遍千家万户。

今年的“邮政杯”海南日报朗读

者主题活动以“声声不息 征途如虹”为主题，比赛分为少年组（16岁及以下）和成年组（16岁以上），除了线上征集视频、投票和线下举办决赛，还计划走进海口骑楼老街感受非遗魅力，走进校园感受青春朝气，面向全社会寻找“朗读者”。

据悉，活动征集阶段为即日起至

9月14日，参赛人员可将朗读视频投稿至海南日报客户端活动专区报名；9月16日至21日为投票阶段，社会各界可通过海南日报客户端为喜爱的选手进行投票，入围决赛的作品将以专业评审（70%）和网络投票（30%）的方式选出。活动总决赛暨颁奖典礼将于10月9日举行，届时

每个组别将分别选出“金话筒”奖1名，“银话筒”奖1名、“铜话筒”奖1名，“最佳人气奖”3名以及优秀奖若干名。

启动仪式现场，不同年龄段的朗读者代表先后登场，声情并茂朗诵《为有牺牲多壮志，敢教日月换新天！》《肉搏》《青春中国》《大海的方

向》等作品，掷地有声、激情豪迈的朗读声不绝于耳，为现场观众带来一场精彩纷呈的声音盛宴。

本届活动由中共海南省委宣传部、海南省总工会、共青团海南省委指导，中国邮政集团有限公司海南省分公司、海南日报报业集团联合主办。

泰山体育将在海口打造高端体育器材制造基地

项目落地海口国家高新区，总投资额逾12亿元

本报海口7月22日讯（海南日报记者党朝峰 郭萃）7月22日，海南日报全媒体记者从海口市政府获悉，海口国家高新区管委会与泰山体育产业集团签署国际高端体育器材装备制造基地投资协议。

海南自贸港正聚力打造国际旅游消费中心，体育产业增加值稳步上涨，后发优势明显。良好的政策优势及生态环境优势为双方合作提供了难得机遇。泰山体育产业集团作为深耕体育产业近50年的

体育产业龙头，将在海口国家高新区投资建设国际高端体育器材装备制造基地项目，总投资额逾12亿元，计划利用海南自贸港加工增值超30%免关税政策进口碳纤维和其他自行车零部件，打造年产20万辆高端多功能碳纤维自行车、高端体育装备生产基地，立足海南面向全球，抢占国际市场高地。

同时，各方还将依托中国国际消费品博览会平台，以“赛、展、论、游、产、训”为方向，通过引入国际顶级赛事资源、搭建智慧体育科技

展区、举办行业论坛、开发“体育+旅游”沉浸式体验场景等举措，打造全产业链体育生态。

相关人士表示，海南自贸港拥有独特的开放政策环境，利用零关税、低税率、往来签证便利等政策，不仅可在此设立研发、生产基地，更可打造体育用品“买全球、卖全球”结算总部，重点瞄准欧美及东南亚等海外市场；充分利用消博会等大型会展汇聚国内外优质消费精品的展示交易平台优势，聚焦重

点新品发布，开拓国际市场。今年是海南自由贸易港封关运作、扩大开放之年，海口全市上下把投资促进作为经济工作的重要抓手，泰山体育产业集团及落地海口高新区项目成为海口聚焦重点产业链细分赛道，精准招引的优质企业、项目之一。

海口国家高新区相关负责人表示，投资协议的签署标志着园区先进制造业再添“一员大将”，高新区将充分发挥“企业秘书”服务机制，做好项目“全生命周期”服务，助推项目早开工、早建成、早投产、早达

效，力争泰山体育产业集团的“海口造”产品早日进入大众视野。

据了解，泰山体育产业集团是制定多项国际标准的全球顶级赛事服务商之一，是服务8届奥运会及2000余次国内外赛事的“双奥企业”，拥有体育行业全国唯一的国家体育用品工程技术研究中心、国家级工业设计中心、国家体育用品竞技器材检测实验室、博士后科研工作站等多个国家级科研平台，国际认证数量、科技创新能力行业领先。

儋州市“第三届全国文明家庭”获得者李国妹与丈夫坚定支持对方以“大家”为重的事业“我们是伴侣，更是‘战友’”

人大常委会政策与信息中心的一名干部，加班也是“家常便饭”。在繁忙的工作中，如何建造和维护美满小家，平衡家庭与事业的关系，成了他们共同思考的“课题”。“大部分时候我们还是选择以‘大家’为重，一到有重要任务的时候，可能好几天都见不到对方、见不到孩子。”李国妹说。

最让李国妹难忘的是2022年疫情期间，她和丈夫分别坚守在自己的“战壕”里，随时奔赴抗击疫情第一线。“当时新闻报道工作繁重，政策解读、一线镜像、市民思想引导等

任务一项接一项。”李国妹回忆，当时她带着两名实习生，既要统筹采访任务，还要负责新闻策划、采访、编辑、审片、录制等，“每天忙得天昏地暗，经常是饭都来不及吃，就要奔赴下一个采访点。”

与此同时，冼贺也在儋州市疫情防控指挥部的岗位上忙碌着。“我负责研判分析疫情舆论，提出科学引导建议，为儋州疫情防控工作提供参考。”冼贺说。此外，他还投身抗疫一线，到包点社区当志愿者。“40多天里，我们只能通过电话和微

信互相鼓励互报平安，然后继续‘战斗’。”李国妹说。

同样的情景又发生在2024年9月，超强台风“摩羯”正面袭击海南，儋州也遭遇了狂风暴雨天气。这一次，夫妻二人再次成为了坚守岗位的“逆行者”，直至暴风雨过去才得以回到家中。

“在家时间少，孩子大部分时间是跟着爷爷奶奶，我们还是有所亏欠的。”说起家里年迈的老人和年幼的孩子，李国妹不由得红了眼眶。为了尽可能不缺席孩子的成长，每

到工作空当，夫妻俩都会推掉其他安排，专心陪伴两个可爱的儿子。植物园、科技馆、海洋乐园……孩子们用欢快的笑声“打卡”不同的景点，幸福的神情成了李国妹和冼贺工作时的最大动力。

“其实我们就是个普通平凡的家庭。”谈起“全国文明家庭”的荣誉，李国妹非常谦逊。“家庭成员之间互敬互谅，父母安享晚年，夫妻恩爱和谐，孩子懂事努力，这样的生活让我特别满足。”

（本报那大7月22日电）

“我们是伴侣，更是‘战友’。”李国妹如此形容自己与丈夫的关系。

李国妹是儋州广播电视台电视新闻部的一名记者，“说走就走”是她工作的常态。而丈夫冼贺是儋州市

人大常委会政策与信息中心的一名

干部，加班也是“家常便饭”。在繁忙的工作中，如何建造和维护美满小家，平衡家庭与事业的关系，成了他们共同思考的“课题”。“大部分时候我们还是选择以‘大家’为重，一到有重要任务的时候，可能好几天都见不到对方、见不到孩子。”李国妹说。

最让李国妹难忘的是2022年疫

情期间，她和丈夫分别坚守在自

己的“战壕”里，随时奔赴抗击疫

情第一线。“当时新闻报道工作繁

重，政策解读、一线镜像、市民思

想引导等

任务一项接一项。”李国妹回忆，

当时她带着两名实习生，既要统

筹采访任务，还要负责新闻策

划、采访、编辑、审片、录

制等，“每天忙得天昏地暗，经

常是饭都来不及吃，就要奔

赴下一个采访点。”

与此同时，冼贺也在儋州市

疫情防控指挥部的岗位上忙碌着。

“我负责研判分析疫情舆

论，提出科学引导建议，为儋州

疫情防控工作提供参考。”冼贺

说。此外，他还投身抗疫一线，

到包点社区当志愿者。

“40多天里，我们只能通过电

话和微信互相鼓励互报平安，然

后继续‘战斗’。”李国妹说。

同样的情景又发生在2024年9

月，超强台风“摩羯”正面袭击

海南，儋州也遭遇了狂风暴雨

天气。这一次，夫妻二人再次成

为了坚守岗位的“逆行者”，直

至暴风雨过去才得以回到家中。

“在家时间少，孩子大部分

时间是跟着爷爷奶奶，我们还是

有所亏欠的。”说起家里年迈的

老人和年幼的孩子，李国妹不

由得红了眼眶。为了尽可能不

缺席孩子的成长，每

到工作空当，夫妻俩都会推掉其

他安排，专心陪伴两个可爱的

儿子。植物园、科技馆、海洋乐

园……孩子们用欢快的笑

声“打卡”不同的景点，幸福

的神情成了李国妹和冼贺工

作时的最大动力。

“其实我们就是个普通平凡

的家庭。”谈起“全国文明家庭”的荣誉，李国妹非常谦逊。“家庭成员之

间互敬互谅，父母安享晚年，夫

妻恩爱和谐，孩子懂事努力，这

样的生活让我特别满足。”

（本报那大7月22日电）

“我们是伴侣，更是‘战友’。”李国妹如此形容自己与丈夫的关系。

李国妹是儋州广播电视台电视

新闻部的一名记者，“说走就走”

是她工作的常态。而丈夫冼贺是

儋州市

人大常委会政策与信息中心的一名

干部，加班也是“家常便饭”。在繁忙的工作中，如何建造和维护美满小家，平衡家庭与事业的关系，成了他们共同思考的“课题”。“大部分时候我们还是选择以‘大家’为重，一到有重要任务的时候，可能好几天都见不到对方、见不到孩子。”李国妹说。

最让李国妹难忘的是2022年疫

情期间，她和丈夫分别坚守在自

己的“战壕”里，随时奔赴抗击疫

情第一线。“当时新闻报道工作繁

重，政策解读、一线镜像、市民思

想引导等

任务一项接一项。”李国妹回忆，

当时她带着两名实习生，既要统

筹采访任务，还要负责新闻策

划、采访、编辑、审片、录

制等，“每天忙得天昏地暗，经

常是饭都来不及吃，就要奔

赴下一个采访点。”

与此同时，冼贺也在儋州市

疫情防控指挥部的岗位上忙碌着。

“我负责研判分析疫情舆

论，提出科学引导建议，为儋州

疫情防控工作提供参考。”冼贺

说。此外，他还投身抗疫一线，

到包点社区当志愿者。

“40多天里，我们只能通过电

话和微信互相鼓励互报平安，然

后